



4 | 菁菁·校园

## 系部巡礼一

## 机电工程系

机电工程系办学历史悠久，下设智能制造、智能控制、智能汽车、工业设计、工业装调、工业控制六个教研室。先后建成省技能大师工作室2个、市级技能大师工作室2个、省级品牌特色专业群1个、省级示范专业2个，开设数字化设计与制造、机器人应用与维护等特色品牌专业。办学实力雄厚，技能竞赛水平在泰州市独占鳌头。



**共赢未来  
有你更精彩**  
It's more wonderful to have you

## 专业介绍

## 数控加工（校企合作、省级示范专业）

**培养目标：**本专业开办20多年，拥有先进的四轴、五轴数控加工设备，与德国1B国际合作，先后与江苏犀阳、太平洋精锻等大型企业开展校企合作，培养学生数控车床操作及编程的技能人才。

**就业方向：**机械产品设计、加工中心操作及编程、产品加工与质量检测、管理和指导技术工人等能力的高技能人才。

## 机电一体化技术（校企合作、重点复合专业）

**培养目标：**本专业为复合型应用专业，先后与江苏苏林海、长城汽车（泰州）等大型企业开展校企合作，培养从事机电设备操作、机电装调、维护维修和机电产品质量检测、营销、售后服务的技能人才。

**就业方向：**面向制造企业从事机电设备生产制造装配、维护保养、调试安装、维修改造、管理服务等。本专业人才是复合型、通用型人才，市场需求大。

学院地址：泰州市海陵区龙江路9号

## 技师风采

## 技师风采



学院公众号

主办：泰州技师学院院报编辑委员会

学院网址：<http://www.tzjxy.cn>

2022年04月16日 第15期（总第015期）

## 众志成城，抗“疫”在行动

殷荣安主持会议，学院领导班子、各部门主要负责人参加会议。

会上，副院长王艳就当前学院疫情防控工作中人员管控、物品管控、环境管控、防疫物资保障、教育教学、师生心理健康等方面存在的短板和漏洞进行了集中梳理汇报，并提出应对措施。

与会人员就学院疫情防控工作中存在的问题进行深入研讨，提出各类建议举措。

殷荣安提出六点要求，一是思想认识再提高。面对当前疫情的复杂性、艰巨性和反复性，要求大家努力克服麻痹心理，进一步查漏补缺，不允许有丝毫松懈。二是防疫措施再落实。坚决贯彻中央、省市各级防疫要求，在具体工作实施中不找理由，不打折扣，决不能硬求软落实。三是核酸监测力度再加大。教师、物业、后勤等工作人员必须确保每日一检，凡进校园必做核酸检测。四是应急处置能力再提升。应对区域管控情况，学院将疫情突发应急预案还要进一步完善，要引导学生积极参与各类疫情防控演练。五是关爱学生再过细，时刻关注学生心理动态，特别是部分留守学生、经济困难学生要重点排查并及时进行心理疏导，引导学生正确面对疫情。六是责任落实再严格。各部室要细化责任主体，明责分工，压紧压实个人防护责任，加强督查，对目前存在的短板和漏洞逐一排查，整改到位。



## 刘霞督查学院疫情防控工作

4月15日上午9:00，市委常委、宣传部部长、市政府副市长刘霞带领市人社局、市教育局、市卫健委有关负责人和疾控专家来我院督查疫情防控工作，市政府副秘书长牛杰、海陵区区长刘晓进陪同督查。

刘霞一行重点检查了校门管控情况，详细了解学校防疫物资储备、学生心理状态以及实行AB岗和“7+7”驻校管理的情况。对学院疫情防控工作予以充分肯定。

我院将一以贯之严格执行省市疫情防控要求，全面落实安全管理举措，切实保障校园稳定和师生员工安全。

## 吉志铭督查学院疫情防控工作

市人社局党组书记、局长吉志铭采取“四不两直”方式深入我院实地督导检查疫情防控工作，市人社局副局长钱波随同检查。

吉志铭在校门口随机检查师生出入校流程是否规范，深入班级、食堂、宿舍、观察室、隔离室等重点

## 学院参加苏豫技工院校对接活动



3月10日，江苏省人社厅副厅长顾潮带领省人社厅、泰州市人社局、泰州技师学院相关负责人参加苏豫

技校对接活动，赴河南医药健康技师学院和开封技师学院调研技师学院发展情况，河南省人社厅二级巡视员孙银正陪同。

调研组一行参观了两校的实训场所、文体活动中心、专业认知博物馆及世界技能大赛中国集训基地。参观结束后，分别在两校会议室召开座谈会，双方就专业设置、课程开发、实训建设、技能竞赛、招生就业、政策与资金、学校管理与运行等进行了深层次的交流。殷荣安还介绍了泰州市经济社会发展和泰州技师学院基本情况及近几年来取得的成绩。

江苏省人社厅副厅长顾潮指出，在河南省人社厅大力支持下，经过河南医药健康技师学院和开封技师学院师生共同努力，两校在改善办学条件、扩大办学

邮政编码：225300

主 编：殷荣安

副主编：朱必燕 高卫军（常务） 王卫红

编辑部：程林林 张杨扬 何家庆 奚 欣 汪 杰 曹光明 孙 杰 金闵辰



2 | 教海·扬帆



## 春生万物，温暖可期

春生万物，雨生百谷，又到一年中最美好的时节。在这个明媚的季节里，泰州技师学院落实上级文件要求，自4月17日起施行校园封闭管理，切实保障全体师生员工生命安全。



虽然疫情挡住了踏青的脚步，但挡不住的是技师人生活的热爱和对美好的期盼。

学院严格落实疫情防控措施，高效开展疫情防控工作。校内师生团结一致，各项工作井然有序。学院开通心理咨询热线，循循善诱，帮助学生排解难题，疏导在校学生心理压力。驻校教师放弃自己的“小家”，如父母般关爱学生。为方便出校的学生买来水果、零食，陪孩子们聊天，帮助他们打扫寝室卫生，

## 品菜评质量，相比促提高 四月份食堂满意度测评活动

为进一步加强对疫情期间学院食堂服务质量工作，切实提高食堂的食品质量和服务水平，4月28日，学院工会进行常规化食堂满意度测评调查，由党办、团委、后勤处、总务处、各系部、各处室、各班级共40多名师生参加了此次测评活动。

此次测评主要从食品原材料质量、菜品出品、食堂环境卫生、服务态度、综合评价等方面进行，同时征求测评人员对食堂服务的意见和建议。测评前，俞主任解读了测评工作的内容，要求测评人员要本着客观公正的原则，实事求是地填写测评表。

和以往测评不同的是，本次测评活动增加了现场品尝环节，由两间食堂制作一道相同的菜品供测评人员品尝评比。俞主任表示，品质环节不仅督促监督食堂改善菜肴质量，也方便食堂与食堂之间找差距、补短板，让师生现场品鉴，详见更是反馈意见的有效渠道，有利于食堂改善饮食水平。

据统计，大多数测评人员对我院食堂的饭菜质量、品种、环境卫生以及服务质量等给予了积极评价，对食堂提供的饭菜表示认可，同时也提出了许多宝贵的建议和意见。参与食堂满意度测评的师生普遍认为，此次活动有助于职能部门反馈师生在就餐过程中遇到的问题，增强在校师生的主人翁意识和对于

## 织密疫情防控安全网

为加强系部教学常规管理，高效推动一体化教学进程。3月11日下午，机电工程系召开全体教师教研大会，会议由机电工程系主任唐培林主持。

唐培林主任首先通报了系部近期整体工作，公布系部疫情防控小组成立草案，并就重点工作提出要求。

要求教学场所要责任到人，切实履行防疫职责，及早认真做好通风消毒，同时做好出勤统计，所有教师提高风险意识和“预防为主”意识。

要求教学巡查人员加强疫情防控检查，认真做好记录，及时反馈到个人，针对巡查中出现的各类问题要开展“回头看”，确保整改到位。



## 扎实推进教学一体化

要求技能竞赛集训要紧扣技术文件和样题，适时调整集训方案。教练团队跟踪各个环节，及时发现问题，提高集训效率，争取时间让选手能力有较大提升。

随后，教管办董欣副主任带领全体教师一同学习了人社部《推进技工院校工学一体化技能人才培养模式实施方案》，要求全体人员在制定“一体化教学实施方案时，要统一方向，紧跟部颁文件。”

最后，学院首批教师张建明现场开展了一堂题为《固定板零件的加工》说课。唐培林主任从职业能力竞赛角度出发，进行了精彩点评。要求全体教师以学生为中心，能力本位，工学一体，做好每堂课的教学设计，努力提高自身能力和业务水平。



## 技师风采

陪他们度过父母不在身边的日子，增加孩子们的安全感和归属感。

季节更迭，天气渐热，很多学生的换季衣物和被褥等生活物资都有短缺。为解决这一问题，学校通过视频或App方式统一采购，开通家长寄送物资特殊通道，实行提前报备、统一消杀、无接触领取模式，多策并举解决学生穿衣难问题。由于高温天气口罩消耗大，学校还每天安排人员免费发放口罩，保证学生用需求。



饺子代表团圆。为了缓解学生的想家情绪，丰富学生在校生活，学院分区域组织在寝开展包饺子活动。孩子们拌馅、包馅、捏边、摆造型，一派翻飞，忙得不亦乐乎。学生自己亲手包的饺子，感受着劳动带来的乐趣，拉近了彼此间的距离。浓浓的饺子香，包进去的是融融的亲情。同时，学院食堂为保证在校学生的饮食，不停的翻花样，研究新菜式，制作各种精美菜肴保障驻校师生的“吃得饱、吃得好”。

春风如贵客，一到便繁华。在这个草长莺飞的季节里，虽然疫情尚未远去，但所有技师人在这场没有硝烟的战场上，坚定信心，多措并举，共克时艰，一起期待战胜病毒，春暖花开的到来。

## 匠人匠心



**吴迪**——本科学历，高级讲师，维修电工技师，江苏省技师学院专业带头人。技工院校优秀班主任，泰州技师学院级教学名师。真诚对待自己所从事的职业，把教育教学真正作为事业。踏实实践奉献教育，诚心诚意的关注每一位学生。用自己的学识魅力和人格魅力赢得学生的尊重和信任。激发学生的学习兴趣，促进学生成人成才。同时，认真学习先进的教育教学理论，不断提高自己的教育教学理论水平和综合素质。在泰州市技工院校2013年示范课评比夺得“一等奖”；教研成果多次在江苏省技工院校电工电子教学研讨会上获奖，多篇论文在国家级、省级刊物发表，参编全国中等职业技术学校电子类专业通用教材《电工基础》（第五版）。在人力资源和社会保障部举办了第二届全国技工院校教师职业能力大赛江苏省选拔赛中，指导徐平老师获得公共类三等奖的好成绩，实现了学院教师参加此类赛事获奖零的突破。

名师寄语：天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物。

## 技师风采

## 情系留校生 关心送温暖

——现代服务系召开市外留校学生代表座谈会



4月21日晚，现代服务系组织召开了市外留校住宿学生代表座谈会，全面了解学生学习生活的诉求，同时向同学们表达学院领导的关怀和慰问。会议由陆斌彬主任主持，学生工作处林林主任参加会议。

会上，陆斌彬主任详细介绍了学院近期针对疫情防控工作的各项安排，让同学们做到心中有数，并就其因疫情回不了家的心情进行疏导和安抚。之后，同

学们逐一进行了自我介绍，老师和同学就留宿期间的生活学习进行了互动交流。学生反映了上网课手机流量不够用，缺少换季服装、过敏药和胃药等问题。

最后，陆斌彬主任提出了三点殷切期望：一是希望同学们平衡好生活、学习和娱乐，保持良好心态，保证健康饮食。坚持体育锻炼，严格遵守学校疫情防控相关规定和要求；二是希望同学们要变被动为主动，珍惜和利用在校时间，争取在学业上取得新的进步；三是希望同学们在校园里互帮互助，抱团成长，有问题有困难第一时间与班主任和值班老师联系寻求帮助。

封闭管理期间，学院也将全方位持续关注留宿同学在校学习和生活情况，尽全力为同学们答疑解惑、提供便利条件，让同学们安心、愉快地度过在校时光。

## 同心抗疫情 饺香暖人心

——幼教系组织部分留校学生开展包饺子活动



为丰富在校学生的生活，传递学院的关心与温暖，切实推进“三进三服务”实践活动的开展，把好事、实事办到学生的心坎上。4月27日下午，党委办主任、驻校党员干部走进幼教系所联系的班级开展包饺子活动。学院高军副院长亲临活动现场，带来学院对因

疫情已一个多月不能回家的孩子们的亲切关怀。

食堂师傅们提前为学生们备好了包饺子的材料。一切准备工作就绪，孩子们摩拳擦掌，跃跃欲试。活动中，纷纷拿出自己的“绝活”，展示儿包馅儿、捏边儿、摆图案……一个表情一个动作娴熟。很快，摆盘里一排排各式各样的饺子就神气活现地展现到了大家的面前。

一个个饺子，包出了孩子们对家乡和亲人的思念，更包出了师生之间浓浓的真情。孩子们和师傅一边切磋包饺子的技艺，一边交流学习、生活中的点滴滴，活动现场欢声笑语，热闹非凡。大家忙得不亦乐乎，整个活动现场洋溢着技师学院“师生一家亲”的浓浓氛围。

热腾腾的饺子出锅了，孩子们津津有味地品尝着自己的劳动成果，分享着劳动的喜悦，感受着相亲相爱、团结和睦的校园生活氛围，也深深感受到了技师学院这个“家”的温暖。



“您好，请把口罩戴好！”“您好，请保持一米线距离。”他们一遍又一遍，不厌其烦地提醒着过往的同学们。他们——就是泰州技师学院志愿服务队的青年志愿者们。

自从学院实行封闭式管理以来，党员干部以及留校青年学生自觉勇挑重担，积极报名，积极加入到志愿服务队中，共同维护校园秩序。志愿者们带着早晨的露珠，顶着中午的烈日，伴随着晚上的霞光，从无怨言，毫无退缩，用自己的实际行动，不断诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，坚定守护着校园里的每一位同学。

服务之星

现代服务系 2110班 黄春帆

我是机电工程系2110班的封帝，这次突如其来的情况，让我留在了学校。留校期间，我积极配合系学生会组织的各项执勤任务，配合老师完成各项防控工作，在教学楼、食堂等场所，维护秩序，提醒同学们正确佩戴口罩，引导同学们有序排队，维护

环境卫生。执勤虽然辛苦，但我却觉得很快乐，因为我服务了大家。在接下来的时间里我将继续以饱满的热情来服务他人，并将这份热情带到往后的学习、生活中，期待我能做更好的自己。

服务之星

现代服务系 1919班 黄春帆

我是现代服务系1919班的黄春帆，现系学生会体育部副部长。在校封闭管理期间，我的每一天都过得十分充实。早读课前，我会来到教学楼入口处，负责检查同学们的胸卡和口罩的佩戴情况；中午的时候，我会在教学楼的走廊上，巡查各班级午休

时间的纪律；下午课后活动的时候，我会按照学院核酸检测的统一安排，组织系部抽签的师生，带领他们到指定的场所去做核酸检测。虽然每天都做着一样的事情，但是我每天都会有不同的感受和收获，在帮助他们的时候，也赢得了老师的认可。我也会一直加油，一直努力的！

## 筑梦·启航 | 3



传承英烈精神·奋进伟大征程 线上祭扫

青松翠柏守英烈，春风白花寄哀思。今年清明烈士陵园工作坚持防疫优先，严格落实疫情防控相关要求，总结用好去年“云祭扫”等方面经验，继续引导以网上祭扫、远程祭扫为主。

3月30日4月2日，学院各系部有组织有安排的进行了线上祭扫活动。各班班长带领学生观看“视频展播”，让同学们深入了解到革命先烈们在那段特殊年代里艰苦的斗争，之后通过献花、点燃留言等方式祭扫英烈。大家纷纷表示，新时代的我们要继承和弘扬烈士们的革命精神，努力学好技能，报效国家。

虽然因疫情法去烈士陵园祭扫，但每位同学都表达对自己无愧革命先烈的哀思和崇敬。通过此次线上祭扫，让同学们了解了国家的强大之不易。第二轮疫情的爆发，诸多不确定因素的挑战。作为技工院校的一员，弘扬精益求精的工匠精神，坚定不移的技能成才、技能报国之路，才是对烈士们的藉慰。

## 青春战疫 乐动人心

为激励系部青年学生在疫情防控阶段不惧困难，迎难而上，彰显青春担当，幼教系组织开展好青年歌手大赛决赛、初赛选拔，共选出20位的同学进入决赛。4月23日晚，幼教好声音歌手大赛决赛要在学院体中心礼堂举行，20位进入决赛的选手进行了现场激烈比拼，同时比赛现场通过抖音直播，师生、家长、校友在云端为选手加油打气。

没有华丽的服饰，也没有精美的妆容，但同学们用歌声表达青春抗疫正能量。经过赛前宣传和初赛选拔，共选出20位的同学进入决赛。4月23日晚，幼教好声音歌手大赛决赛要在学院体中心礼堂举行，20位进入决赛的选手进行了现场激烈比拼，同时比赛现场通过抖音直播，师生、家长、校友在云端为选手加油打气。

热腾腾的饺子出锅了，孩子们津津有味地品尝着自己的劳动成果，分享着劳动的喜悦，感受着相亲相爱、团结和睦的校园生活氛围，也深深感受到了技师学院这个“家”的温暖。

经过激烈角逐，1811班朱燕慧获得一等奖，2018班玲玲获得二等奖，1915班班婧婧获得三等奖。另外2117班顾颖、丁雨涵组合，2116班郑锐锐，1916班汤菊，2019班周莹，2019班吴妍妍，2018班陈敬怡，2017班刘玉娟，朱奕组合，1816班赵高慧，2114班何煜，肖遥组合，2017班房雨彤获得“十佳歌手”称号。

服务之星

幼儿教育系 2016班 付莹莹

我是幼儿教育系2016班的付莹莹，在疫情期间，我主动申请，积极加入学院疫情防控志愿服务队，成为一名光荣的志愿者。因为在平日里，我表现得积极乐观的生活态度和工作中吃苦耐劳的精神，所以有幸被老师选为志愿服务队的小组长。自那天起，我就承担起了这份责任。在这个特殊的疫情防控时期，我将会带领大家积极响应学校号召，力争成为老师的助手，成为同学的好帮手，共同做好校园疫情防控志愿工作，保护同学的健康安全，维持校园的秩序井然！

青年志愿者们在党旗、团旗下锤炼初心、凝聚力量，奋战“疫”线，他们大力弘扬“三军不相信”的精神，用当代青年人的使命担当筑牢责任之堤。面对疫情，全校师生齐心协力共同抗疫，在一线，必将拔云雾，终见春光！